



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Αθήνα, 08-02-2024

Αριθ. πρωτ.: 1621/39561

Ταχ. Δ/ση: Λ. Συγγρού 150, 17671-ΚΑΛΛΙΘΕΑ TELEFAX: 210 92 12 090 Πληροφορίες: Ηλ. Νασιόπουλος Τηλέφωνο: 210 928 7211 E-mails: inasiopoulos@minagric.gr	ΠΡΟΣ: Εταιρείες φυτοπροστατευτικών προϊόντων (με e-mail) ΚΟΙΝ.: 1. Γραφείο Προϊσταμένου Γεν. Δ/σης Γεωργίας κ. Απ. Πολύμερου 2. ΕΣΥΦ
--	--

ΘΕΜΑ: “Χορήγηση εγκρίσεων σε βαμβάκι που προορίζεται για παραγωγή ίνας ”

Σχετικά με το ανωτέρω θέμα σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Στην υπηρεσία μας έχουν υποβληθεί αιτήματα χορήγησης εγκρίσεων σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα, στο φάσμα δράσης των οποίων περιλαμβάνεται και το βαμβάκι που προορίζεται αποκλειστικά για παραγωγή ίνας. Τα εν λόγω αιτήματα δεν περιλαμβάνουν επαρκή αριθμό μελετών υπολειμμάτων, με την αιτιολόγηση ότι το παραγόμενο προϊόν δεν προορίζεται για κατανάλωση από ανθρώπους ή από ζώα.
2. Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παράγραφο 8 του προοιμίου του Κανονισμού (ΕΚ) 1107/2009, με βάση τον οποίο χορηγούνται οι εγκρίσεις: “Σκοπός του παρόντος κανονισμού είναι η εξασφάλιση υψηλού επιπέδου προστασίας τόσο της υγείας των **ανθρώπων** και των ζώων Θα πρέπει να τηρείται η αρχή της προφύλαξης και να εξασφαλίζεται μέσω του παρόντος κανονισμού ότι **τα προϊόντα που παράγονται ή διατίθενται στην αγορά δεν έχουν επιβλαβείς επιδράσεις στην υγεία των ανθρώπων ή των ζώων** ή μη αποδεκτές επιδράσεις στο περιβάλλον”.
3. Στο πλαίσιο αυτό, η υπηρεσία μας οφείλει να μεριμνά ώστε οι εγκρίσεις που χορηγεί σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα και περιλαμβάνουν την καλλιέργεια του βαμβακιού στο φάσμα δράσης τους, να μην οδηγούν σε παραγωγή προϊόντων με υπολείμματα δραστικών ουσιών υψηλότερα από τα ανώτατα επιτρεπτά όρια.
4. Όπως γνωρίζετε, το σύνολο σχεδόν του εμπορικού σύσπορου βαμβακιού εκκοκκίζεται και ο παραγόμενος χνουδάτος σπόρος πωλείται, είτε για ζωοτροφή είτε για την παραγωγή ελαίων, εισερχόμενος έτσι αναπόφευκτα στην τροφική αλυσίδα.
5. Ο λεπτομερής έλεγχος των ποσοτήτων βαμβακιού που προέρχονται από καλλιέργεια που προορίζεται για παραγωγή ίνας, από τη συγκομιδή μέχρι τη βιοτεχνία/βιομηχανία παραγωγής ίνας, παρουσιάζει δυσκολίες και δεν μπορεί να εξασφαλιστεί απόλυτα η απαρέγκλιτη τήρηση της ορθής διαδικασίας.
6. **Έπειτα από τα ανωτέρω σας γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία μας στο εξής δεν θα χορηγεί εγκρίσεις σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα για βαμβάκι που προορίζεται αποκλειστικά για παραγωγή ίνας αλλά μόνο για την καλλιέργεια του βαμβακιού συνολικά και με αξιολόγηση των απαιτούμενων στοιχείων υπολειμμάτων. Επιπλέον, θα τροποποιηθούν κατάλληλα – εφόσον απαιτείται – και οι τυχόν ήδη χορηγηθείσες εγκρίσεις.**

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

Δρ Α. ΜΑΥΡΙΔΟΥ